
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
Aos treze dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e dezessete minutos, teve início a Sexta Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-line e 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de nove: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO 
DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSE 
ANDRADE e LUCAS MONTE. Não participaram e justificaram suas ausências 
os vereadores BAMBAM, VICE PRESIDENTE, VALDIM, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO e MARCELO CARDOSO. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e fazendo com 
os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão 
ordinária anterior, que foi aprovada com um adendo do Presidente 
LUCIANO FURTADO, que passou a Presidência para o vereador GILMÁRIO e 
explicou que a mensagem 062/21 com PLO nº059/21 que trata da 
concessão do alvará e licenciamento com ofício da Presidente da OAB/CE 
secção Maciço de Baturité não foi votada e sim enviada para o parecer da 
CJR, quando o Presidente LUCIANO colocou em votação sendo aprovado 
por todos. A Ata foi aprovada por unanimidade com o adendo. Foram feitas 
a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 372 a 374/21 enviando as 
Secretaria de Esportes, Saúde e Infraestrutura cópias de vários 
requerimentos de alguns Vereadores. Ofícios 375 a 378/21 comunicando a 
Orientadora da 4ª Cres/Bté/CE, Secretaria de Obras, Prefeito Municipal e a 
Secretaria de Saúde algumas petições verbais de alguns 
Vereadores. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 671/21 do Prefeito 
Herberlh Mota solicitando a gentileza de marcar uma data para realização 
de uma Audiência Pública, objetivando apresentação do RREO relativo do 
1º ao 3º bimestre de 2021 e o RGF alusivo ao 1º semestre deste ano do 
Poder Executivo. Ofícios 290, 293 a 295/21 do Sr. Olavo Moreira/Secretário 
de Obras respondendo ofícios desta Casa quanto a requerimentos de 
alguns Edis deste Legislativo.  ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE PESAR da Edil 



CLARISSA CALADO pelo falecimento da Sra. Luiza Germana Freitas da Silva, 
mais conhecida como Dona Luizinha, aos 82 anos de idade em sua 
residência no Coió de Cima, sendo sepultada no cemitério de Aracoiaba. 
CLARISSA falou que Dona Luizinha foi uma cidadã exemplar de Baturité. Os 
vereadores RENALDO BRAGA, GILMÁRIO e LUCIANO FURTADO mostraram 
solidariedade à família da Dona Luizinha. MOCÃO DE REPÚDIO da Edil 
CLARISSA CALADO, à Deputada Estadual Dra. Silvana – PL, pela infeliz 
atitude de comparar homossexuais a ladrões, numa fala homófona e 
preconceituosa. CLARISSA CALADO falou que apenas formalizou o repúdio 
ao infeliz pensamento da Deputada. REQUERIMENTO Nº 194/21 do 
vereador GILMÁRIO DA SILVA requerendo a inclusão de Baturité no 
programa do Ministério da Saúde para modernização dos Centros de 
Especialidades Odontológicas – CEO. GILMÁRIO falou que o projeto é bom 
e só vai ajudar nosso município. REQUERIMENTO Nº 195/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, solicitando à AMAB, campanhas e ações para o combate 
ao grande índice de queimadas e desmatamentos no nosso município. Pede 
que a Autarquia Municipal do Meio Ambiente incentive e apoie o replantio 
e plantações de novas árvores e plantas dentro de nossa Cidade, leitos dos 
rios na nossa APA e Zona Rural. REQUERIMENTO Nº 196/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo que sejam colocadas lixeiras nas praças e em 
locais públicos de grandes circulações como na Praça da Matriz. 
REQUERIMENTO Nº 197/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh apoio ao evento do grupo “Eu Amo Baturité”, que irá promover 
um final de semana de atividades de proteção ambiental, reflorestamento, 
limpeza de rios nos centros urbanos e locais críticos. CLARISSA CALADO 
pede retroescavadeira, caçamba e apoio da empresa de lixo para a 
realização de um super mutirão da sociedade organizada e poder público. 
PLI 032\21 do Vereador VAGNÉ NOGUEIRA que dispõe sobre a redução de 
jornada de trabalho para servidores municipais que estejam devidamente 
matriculados em rede de ensino superior em fase de estágio 
supervisionado. VAGNÉ falou sobre as garantias previstas na nossa CF/88 
em seu artigo 5º. O Presidente LUCIANO FURTADO enviou a matéria para a 
CJR quando os Edis CLARISSA e GILMÁRIO pediram dispensa do parecer, 
sendo aceito por todos. O PLI foi aprovado por unanimidade. VAGNÉ 
agradeceu aos colegas pela aceitação e aprovação da matéria. Mensagem 
061/21 do Prefeito Herberlh Mota, com PLO 058\21, que dispõe sobre o 
PPA - Plano Plurianual, para o período de 2022 a 2025. Matéria direcionada 
para o parecer da CFO. Mensagem 067/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 
064\21, que institui a Semana do Bebê e da Primeira Infância e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CJR. Mensagem 068/21 do 



Prefeito Herberlh, com PLO 065\21, que prorroga o programa de incentivo 
a regularização fiscal (REFIS-COVID), em decorrência do estado de 
calamidade pública do município de Baturité, provocado pela pandemia da 
covid-19, voltada a retomada da economia local. Matéria encaminhada 
para o parecer da CFO. Mensagem 056/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 
053\21, que institui a Plano Municipal de Música, cria o Fundo Municipal de 
Cultura e institui a Banda de Música de Baturité e dá outras providências. 
Matéria direcionada para os pareceres da CFO e da CJR.  O vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA disse que tem visto o Prefeito Herberlh atuar muito bem em 
todas as ações, com várias ações boas de inaugurações, mesmo com pouco 
dinheiro. VAGNÉ falou que os Deputados Eduardo Bismarck e Audic Mota 
merecem todo o reconhecimento pelo que fazem por Baturité e por isso, 
em valorização ao trabalho dos mesmos vai apresentar aos dois o título de 
Cidadão de Baturité. VAGNÉ falou também sobre o ótimo trabalho realizado 
pelo vereador LUCIANO FURTADO como Presidente da Casa. O vereador 
WILL MACIEL falou que na última quinta-feira esteve na ARCE para tentar 
solucionar o problema dos transportes com o Deputado Elmano, alguns 
vereadores e várias autoridades de Baturité. WILL falou que a luta é pela 
valorização da economia e geração de renda e trabalho para todos. O 
Deputado Elmano fez uma grande articulação. O vereador GILMÁRIO disse 
que esteve na reunião da ARCE e viu a importância para nosso município e 
região. As Prefeituras vão articular a fiscalização dos transportes e também 
focou certo as mudanças dos veículos. O Presidente LUCIANO disse que os 
títulos de cidadãos para os Deputados Audic Mota e Bismarck Maia são 
merecidos. As Moções e os Requerimentos apresentados na presente 
Sessão foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e trinta e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BATURITÉ AOS TREZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
 
 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   



PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 

NÃO COMPARECEU 
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  

 
NÃO COMPARECEU 

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 

NÃO COMPARECEU 
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 

NÃO COMPARECEU 
             VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
         ________                                                  
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 
 
 
 
 
 


